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PROTOKÓŁ NR XXIV/16 

 

z sesji Rady Gminy Jaśliska, odbytej w dniu 25 lipca 2016 r. o godz. 1700  

w sali Domu Ludowego w Jaśliskach. 

 

W sesji udział wzięli następujący radni: Renata Pelczar, Angelika Uram,  

Jan Szymczakowski, Ryszard Chowaniec, Janusz Mazur, Teresa Mezglewska, Jan Farbaniec, 

Bogusław Gwiżdż, Jan Puchalik, Bogusław Kuchta, Jarosław Farbaniec, Krzysztof Kostycz, 

Piotr Smoleń i Wacław Futyma. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Jaśliska – Adam Dańczak, Sekretarz Gminy – 

Piotr Urban, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej.  

Listy obecności stanowią  załączniki do protokołu. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył Bogusław Gwiżdż Przewodniczący 

Rady Gminy Jaśliska. Powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu. Na podstawie listy 

obecności stwierdził, że obrady są prawomocne. Na sekretarza obrad powołał radną Renatę 

Pelczar. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad.  

Wójt Adam Dańczak wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian. 

W punkcie 6 pod literą a, wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale 

budżetowej Gminy Jaśliska na 2016 rok przedstawionego na druku nr 145a zamiast projektu 

uchwały przedstawionego na druku 145 oraz wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały; 

pod literą c, w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Jaśliska – druk nr 147.  

Więcej propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Poddany pod głosowanie wniosek Wójta przyjęty został jednomyślnie /głosowało  

14 radnych/. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż odczytał porządek obrad po zmianach. 

Przedstawia się on następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jaśliska. 

3. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej. 

4. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Jaśliska. 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i przedstawicieli wspólnoty samorządowej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2016 rok /druk nr 145a/, 

b) wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty zaległości z tytułu dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w Daliowej /druk nr 146/, 

c) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaśliska /druk 

nr 147/. 

7. Oświadczenia radnych, Wójta i przedstawicieli wspólnoty samorządowej. 

8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski. 

9. Zamknięcie sesji.     
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Poddany pod głosowanie porządek obrad po zmianach przyjęty został jednomyślnie 

/głosowało 14 radnych/. 

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jaśliska 

 

Uwag do protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Jaśliska odbytej w dniu 30 czerwca 

2016 r.  nie zgłoszono. Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady Bogusława 

Gwiżdż protokół został przyjęty jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 

 

Ad. 3. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej 

 

Wójt Gminy Adam Dańczak przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

Informował, że w okresie międzysesyjnym zajmował się sprawami bieżącymi Urzędu Gminy, 

oraz sprawami niżej wymienionymi.  

W punkcie tym na wstępie w związku z odbytą w dniach 2 i 3 lipca 2016 r. imprezą pn.: 

,,Powitanie lata w Jaśliskach” złożył podziękowania osobom, które angażowały się w jej 

przygotowanie i organizację. Podziękował Sekretarzowi Gminy Piotrowi Urbanowi, Pani 

Magdalenie Gajewskiej oraz Pani Alicji Majdosz. Wójt podziękował również strażakom 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaśliskich i Posadzie Jaśliskiej, a także tym pracownikom 

Urzędu Gminy, którzy zaangażowali się w prace związane z imprezą. 

Następnie Wójt Adam Dańczak informował, że: 

- 7 lipca 2016 r. w Rzeszowie uczestniczył w spotkaniu, w sprawie trasy rowerowej tzw. 

cyklotrasy. Przedstawiony został pomysł złożenia wniosku na utworzenie trasy. /Trasa 

przebiegałaby przez część miejscowości podkarpacia, skierowana byłaby na część Słowacką, 

gdzie przebiegałaby przez Medzilaborce, Humenné, Haburę i Čertižné i od strony 

południowej dotarłaby na teren Gminy Jaśliska/. Na spotkaniu przedstawiono wstępne 

założenia i wytyczne do opracowania przebiegu tej trasy. 

- 11 lipca 2016 r. w Jarosławiu brał udział w spotkaniu zainicjonowanym przez Miasto 

Jarosław i grupę inicjatywną w sprawie utworzenia trasy tzw. Drogi Królowej, która 

przebiegałaby przez Sanktuaria Maryjne na terenie podkarpacia m.in. przez Jaśliska jak 

również część Słowacką: Humenné i Prešov. Wójt dodał, że w spotkaniu uczestniczył 

również Ksiądz Grzegorz Polasz. 

- 12 lipca 2016 r. na Słowacji wspólnie z Panem Piotrem Urbanem  podpisali porozumienie  

o współpracy pomiędzy Gminą Jaśliska a wsią słowacką Čertižné, 

-13 lipca 2016 r. brał udział w spotkaniu z Nadleśniczym Rymanowa w celu omówienia 

sprawy dotyczącej trasy rowerowej  mającej przebiegać przez  tereny podkarpacia, 

-15 lipca 2016 r. na zaproszenie Komendanta Miejskiego Policji w Krośnie, brał udział  

w obchodach Święta Policji, 

-16 lipca 2016 r. w Jaśliskach został zorganizowany przez Ludowy Klub Sportowy ,,Jasiołka” 

Jaśliska turniej piłkarski o puchar Jaślisk z okazji 650 – lecia lokacji Jaślisk. W turnieju 

wzięły udział trzy drużyny: Klub LKS Przełom Besko, GKS Zamczysko Odzykoń  

i LKS,,Jasiołka” Jaśliska. Wójt poinformował,  że pierwsze miejsce zdobył: Klub Przełom 

Besko, drugie miejsce: Klub ,,Jasiołka” Jaśliska trzecie natomiast: Klub Zamczysko Odzykoń. 
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- 18 lipca 2016 r. wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Bogusławem Gwiżdż 

uczestniczyli w spotkaniu z Posłem Panem Bogdanem Rzońcom, na którym zabiegali  

o wsparcie ich działań  mających na celu pozyskiwanie środków unijnych w perspektywie  

do roku 2020. Tego samego dnia z Sekretarzem Gminy Piotrem Urbanem wzięli udział  

w drugim spotkaniu związanym z przebiegiem trasy rowerowej na Podkarpaciu i po stronie 

Słowackiej. 

- 20 lipca 2016 r. brał udział w szkoleniu w sprawie naboru wniosków na dofinansowanie 

zajęć przedszkolnych w ramach działania 9.1, 

- 25 lipca 2016 r. odbyło się spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Podkarpackiego 

Panem Lucjanem Kuźniarem w sprawie programu odnowa wsi. W spotkaniu udział wzięła 

również Pani Renata Pelczar sołtys wsi Szklary.  

 

Ad. 4. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Jaśliska 

 

Informację z realizacji uchwał podjętych na XXIII sesji Rady Gminy Jaśliska 

przedstawił Sekretarz Gminy Piotr Urban. Informację przyjęto bez uwag; stanowi ona 

załącznik do niniejszego protokołu. 

W ramach informacji z realizacji uchwały nr XVIII/101/16  podjętej dnia 29 stycznia 2016 r. 

w sprawie ogłoszenia roku 2016, Rokiem Obchodów Jubileuszu 650-lecia lokacji miasta 

Jaśliska przedstawił zestawienie kosztów, jakie zostały poniesione na realizację kalendarza 

imprez w ostatnim okresie. 

 

Ad. 5.  Zapytania i wolne wnioski radnych i przedstawicieli wspólnoty samorządowej 

 

W punkcie tym Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż poprosił o zadawanie pytań. 

W pierwszej kolejności pytania zadawali radni gminy. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Jarosław Farbaniec, który zwrócił się z pytaniem, czy 

są już jakieś informacje na temat naboru wniosków na realizację projektu budowy oświetlenia 

wzdłuż drogi wojewódzkiej koło tzw. skały. Pytał, czy w najbliższym czasie będzie taki 

nabór, ze względu na pytania, które są zadawane w sprawie jego wykonania.  

Zastępca Przewodniczącego Rady Jan Farbaniec pytał o restaurację, która ma zostać 

uruchomiona w budynku GS w Jaśliskich. Pytał, czy zostanie ogłoszony przetarg na jego 

wynajem, czy budynek będzie wynajęty bez przetargu. 

Kolejno głos zabrała Radna Teresa Mezglewska. Przypomniała, że na stadionie przęsło 

ogrodzeniowe, które zostało uszkodzone, w dalszym ciągu wisi. Poza tym zwróciła się  

z prośbą o zasypanie żwirem drogi, biegnącej w kierunku basenu w miejscowości Jaśliska  

w miejscu, gdzie znajduje się przepust uzasadniając, że w chwili obecnej nie można tamtędy 

przejechać z powodu powstałych tam dziur. 

Radny Janusz Mazur zapytał, na jakim etapie jest sprawa dotycząca przyjmowania przez 

gminę gruntów od Starostwa. Powiedział, że mieszkańcy gminy zainteresowani są ich 

dzierżawą. Poinformował ponadto, że mostek usytuowany w ciągu drogi biegnącej koło 

budynku Urzędu Gminy w kierunku lasu jest połamany. Prosił o jego naprawę. W imieniu 

mieszkańców i osób przyjezdnych zwrócił się z prośbą o usytuowanie ławek w jaśliskim 

rynku.   



4 
 

Kolejne pytanie zadał sołtys wsi Wola Niżna Jan Magierowski. Zwrócił się z pytaniem,  

czy będą ogólne plany dotyczące rozddysponowania przez sołectwa środków funduszu 

sołeckiego, czy sołectwo samo będzie zagospodarowywać przeznaczone dla niego środki. 

Pytał również o obecną sytuację dotyczącą drogi przebiegającej koło bloków w Woli Niżnej, 

zwrócił się z prośbą o jej podremontowanie bądź zasypanie powstałych tam dziur. 

Następnie Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż udzielił głosu przybyłemu na posiedzenie 

sesji Panu Bogusławowi Saratowi.  

Pan Bogusław Sarat na wstępie poinformował, że w dniu 26 sierpnia 2015 r. złożył  do Wójta 

Gminy oraz do Rady Gminy Jaśliska dwa niezależne pisma;. Zaznaczył, że od Wójta Gminy 

odpowiedź otrzymał, natomiast  nie otrzymał odpowiedzi od Rady Gminy. Stwierdził, że jest 

to niezgodne z kodeksem postępowania administracyjnego ponieważ ,,odpowiedź obojętnie 

jaka, ale być powinna”. Następnie poruszył sprawę dotyczącą drogi w Czeremsze, dotyczącą 

sprawy formalnej gminy. W oparciu o treść otrzymanych od Wójta Gminy pism w sprawie 

przedmiotowej drogi: pisma z  dnia 23 sierpnia 2011 r. oraz pisma z dnia 22 września 2011 r. 

stwierdził, że ,,gryzą się” tam dwa różne przepisy oraz udzielił wyjaśnień do przytoczonych 

zapisów.  

Sołtys wsi Wola Niżna Jan Magierowski  zwrócił się do Przewodniczącego Rady z pytaniem, 

czy po ostatnim spotkaniu Rady Parafialnej prowadzone były rozmowy z Wójtem na temat 

cmentarza parafialnego.  

 

Ad.6. Podjęcie uchwał 

 

 Zgodnie z porządkiem obrad przystąpiono do podjęcia uchwał. 

Ad.6a. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż przedstawił projekt uchwały w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2016 rok. Pytań do projektu uchwały nie 

było. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Teresa Mezglewska poinformowała,  

że  Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt 

 

U C H W A Ł Y  Nr XXIV/141/16 

Rady Gminy Jaśliska 

z dnia 25 lipca 2016 r. 

 

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Jaśliska na 2016 rok 

 

Uchwałę podjęto jednomyślnie, /głosowało 14 radnych/. 

Uchwała została oznaczona numerem XXIV/141/16 i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

Ad.6b. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż przedstawił kolejny projekt uchwały,  

w sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty zaległości z tytułu dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w Daliowej. Pytań do projektu uchwały nie było. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Teresa Mezglewska poinformowała,  

że  Komisja przedmiotowy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt 

 

 

U C H W A Ł Y  Nr XXIV/142/16 

Rady Gminy Jaśliska 

z dnia 25 lipca 2016 r. 

 

w sprawie wyrażenia zgody na odroczenie terminu spłaty zaległości z tytułu dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w Daliowej 

 

Uchwałę podjęto jednomyślnie, /głosowało 14 radnych/. 

Uchwała została oznaczona numerem XXIV/142/16 i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

Ad.6c. 

Po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Jaśliska Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż 

zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie było. 

Przewodniczący Rady odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt 

 

U C H W A Ł Y  Nr XXIV/143/16 

Rady Gminy Jaśliska 

z dnia 25 lipca 2016 r. 

 

w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Jaśliska 

 

Uchwałę podjęto jednomyślnie, /głosowało 14 radnych/. 

Uchwała została oznaczona numerem XXIV/143/16 i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad.7. Oświadczenia radnych, Wójta i przedstawicieli wspólnoty samorządowej 

 

W punkcie tym na wstępie radny Jarosław Farbaniec zwrócił się z pytaniem, czy na 

ręce Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy wpłynęło pismo Ludowego Klubu Sportowego 

,,Jasiołka” Jaśliska o dodatkowe dofinansowanie Klubu. Zaznaczył, że w przypadku, jeżeli 

pismo nie wpłynęło poprosił, aby w jego imieniu Przewodniczący Rady bądź któryś  

z radnych wniosek przedstawił i ewentualnie po zaznajomieniu się z jego treścią, jeżeli ktoś  

z radnych wyraziłby wolę jego poparcia, może to uczynić poprzez złożenie podpisu. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż w związku z brakiem innych głosów poprosił 

Zastępcę Przewodniczącego Rady Piotra Smolenia o przedstawienie treści otrzymanego 

pisma z dnia 25 czerwca 2016 r. /data wpływu do Urzędu Gminy 25 lipiec 2016 r./ 

skierowanego przez Prezesa Ludowego Klubu Sportowego ,,Jasiołka” Jaśliska Pana Józefa 

Skomiała. Po odczytaniu przedmiotowego pisma przez Zastępcę Przewodniczącego Rady, na 
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pytanie Przewodniczącego Rady Bogusława Gwiżdż, czego radny oczekuje w związku  

z przedmiotowym pismem, Radny Jarosław Farbaniec odpowiedział, że oczekuje odpowiedzi, 

jeżeli nie w dniu dzisiejszym, to na następnej sesji Rady Gminy. Prosił, jeżeli byłaby taka 

możliwość o wprowadzenie punktu dotyczącego przedmiotowej sprawy do porządku obrad na 

najbliższej sesji Rady i poddania przedmiotowej kwestii pod głosowanie. 

Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż poinformował, że wniosku pod głosowanie poddać 

nie może, stanowi on informację. Rada Gminy Pod głosowanie można poddać sporządzony 

projekt uchwały. 

W dalszej części posiedzenia, na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy Bogusłąwa Gwiżdż, 

czy ktoś w tym punkcie chce jeszcze zabrać głos, o jego zabranie prosił Pan Józef Kuśnierz 

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Jaślisk i Okolic.  

Pan Józef Kuśnierz na wstępie swojej wypowiedzi nawiązując do odbytego w dniu 

wczorajszym zebrania Stowarzyszenia wyraził ubolewanie z powodu braku na tym spotkaniu 

przedstawiciela Gminy Jaśliska. Wyraził swoje zdanie na temat funkcjonowania Gminy, 

pracy Wójta oraz radnych. Następnie podzielił się z radnymi spostrzeżeniami z zebrania 

odbytego w dniu wczorajszym. Powiedział, że pierwszą rzeczą, jaką należałoby zrobić, jeżeli 

gmina chce być gminą turystyczną np. w Jaśliskich utworzyć ścieżkę wokół Jaślisk i umieścić 

informacje na temat tej miejscowości uzasadniając, że przyjeżdżający tam turyści nie maja 

możliwości zapoznania się z takimi informacjami. Poza tym Pan Józef Kuśnierz wyraził 

ubolewanie z powodu braku imprezy 650 – cio lecia lokacji Jaśliska typowo rocznicowej.  

Zwrócił się też z pytaniem, czy obecnie rozwieszane są na tablicach ogłoszeń zawiadomienia 

o mających się odbyć sesjach Rady Gminy zaznaczając, że dawniej takie ogłoszenia były 

rozwieszane. Stwierdził, że byłoby wskazanym rozwieszanie na tablicach takich ogłoszeń, 

ponieważ mieszkańcy są zainteresowani i czytaliby, ,,że  radni coś robią, nad czymś radzą”.   

Pracownik Urzędu Gminy Renata Milan w odpowiedzi poinformowała że  zawiadomienie  

o mającej odbyć się sesji  nie jest rozwieszane na tablicach ogłoszeń na terenie gminy, 

natomiast umieszczane jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Jaśliska. 

Pan Józef Kuśnierz kontynuując swoją wypowiedź informował o  poruszanej na zebraniu 

sprawie dotyczącej budynku GS-u i uruchomienia tam restauracji. Wyraził swoje zdanie na 

ten temat. Uznał, że dobrze by było wyremontować lokal do prowadzenia baru,  

czy restauracji  i gotowy wynająć. Stwierdził, że wtedy może ktoś zainteresowałby się 

prowadzeniem tam działalności. Poddał w wątpliwość oddania niewyremontowanych 

pomieszczeń pod wynajem osobie uczciwej, chcącej coś robić, myślącej o jakimś biznesie. 

Następnie wskazując na Pana Bogusława Sarata powiedział, że Pan Bogusław walczy nie 

tylko z gminą ale również z innymi instytucjami o swoje. Pan Kuśnierz kierując słowa  

do Wójta i Radnych Gminy powiedział, że warto by było pochylić się nad sprawą dotyczącą 

budynku w Czeremsze, aby Pan Sarat mógł otrzymać zezwolenie na oddanie budynku do 

użytkowania, jeżeli zainwestował takie wielkie pieniądze i jakkolwiek utrudnia się mu 

otrzymanie tego zezwolenia.  

Zwrócił się prośbą o zawarcie ugody lub powołania Komisji pośród radnych wraz z Wójtem, 

aby problem rozwiązać.  Dalej, Pan Józef Kuśnierz w związku z chęcią budowy przez Ojców 

Franciszkanów farm fotowoltaicznych na działce w miejscowości Daliowa pytał o korzyści 

płynące z tego tytułu dla gminy. Zadał pytanie, czy ktoś pytał  mieszkańców, Urząd Gminy  

o to, czy Ojcowie Franciszkanie mogą te farmy budować, kto dał na to przyzwolenie.  
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Następnie głos zabrał Pan Bogusław Sarat. Poruszył sprawę dotyczącą utworzonych  

na terenie Gminy Jaśliska okręgów wyborczych. Wyraził swoje zdanie w obszarze ich  

tworzenia. Kolejna sprawa poruszona przez  Pana Bogusława Sarata  dotyczyła toczącej się 

sprawy sądowej, których stroną jest Gmina Jaśliska. Poinformował, że sprawa sądowa  

z Gminą Jaśliska nie skończy się szybko, dlatego, że Prokuratura Generalna przekazała 

Prokuraturze Regionalnej sprawę dotyczącą nieprawidłowości Sądu i obecnie sprawa 

prowadzona jest przez Prokuraturę w Przemyślu. W sprawie budynku znajdującego się  

w Czeremsze poinformował, że nieoddanie budynku do użytku, ,,no mówiąc szczerze  

w pewnym sensie jesteśmy zadowoleni” i tu zacytował urywek decyzji Powiatowego 

Inspektora Nadzoru Budowlanego. Powiedział: ,,(…) dzięki szanownej Radzie, dzięki Gminie 

Jaśliska odebrano nam to pozwolenie na budowę, na wybudowany już budynek”. Stwierdził, 

że jest to paranoja. Mówił, że dokument ten pozwala im siedzieć, mieszkać w tym budynku  

i nie płacić podatku na rzecz gminy, dlatego, że budynek nie oddany do użytku, gmina nie 

może pobierać podatku. Powiedział, że on chce płacić podatki, ale nie może ich płacić.  

Udzielił szerszych informacji w powyższej sprawie. 

Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił się do radnych z prośbą o rozpatrzenie sprawy 

dotyczącej okręgów wyborczych. 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

                                  

      Wójt Adam Dańczak udzielił odpowiedzi na zadane pytania.  

W pierwszej kolejności odpowiedział na temat poruszany przez Pana Bogusława Sarata,  

a mianowicie dotyczący tworzenia okręgów wyborczych. Udzielił wyjaśnień  

w przedmiotowej kwestii. Informował, że na radnego gminy można kandydować w każdym 

okręgu na terenie tej gminy, a nie tylko w okręgu stałego zamieszkania. Kandydujący nie jest 

przypisany do okręgu, w którym mieszka. Za przykład podał radnych, którzy startowali do 

Rady Gminy z innego okręgu niż tego, w którym mieszkają. Zaznaczył, że na chwilę obecną 

jest taka możliwość. Mówił ponadto o kwestii uporządkowania okręgów wyborczych  

w przypadku przyłączenia do Gminy Jaśliska sołectwa Moszczaniec. Wójt informował 

również o podejmowanych już działaniach mających na celu zmianę obwodów głosowania. 

Puentując stwierdził, że potrzebna będzie korekta okręgów wyborczych w związku  

z poszerzeniem granic gminy.     

Radnemu Jarosławowi Farbańcowi w sprawie oświetlenia ,,pod skałą” odpowiedział, że nie 

ma ogłoszonego naboru i jedyną możliwością będzie dofinansowanie z Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Gmina posiada trzy projekty na budowę oświetlenia i jeżeli pojawi się 

nabór, wnioski na pewno zostaną złożone.  

W sprawie dofinansowania klubu LKS ,,Jasiołka” Jaśliska Wójt wyjaśnił, że dofinansowanie, 

jakie Klub otrzymał na rok 2016 jest najwyższe z dotychczasowych. Jest to kwota 25.000,00 

zł. W sprawie przyznania dodatkowych środków dla Klubu wyjaśnił, że gmina nie może 

dotować Klubu, może jedynie wydatkować środki  w ramach konkursu. Zaznaczył, że 

chciałby, aby druga strona widziała obostrzenia ciążące na  gminie w wydatkowaniu środków. 

Zaznaczył, że docenia to, co robi sponsor tytularny Inwentech, i tu proponował, aby Klub 

spróbował pozyskać środki w jakiś inny sposób; poprzez akcje, większą aktywność działaczy.  

Następnie Wójt Adam Dańczak dokonał usprawiedliwienia z powodu nieobecności  

na zebraniu organizowanym przez Stowarzyszenie Rozwoju Jaślisk i Okolic.  
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W spawie wynajmu budynku GS-u powiedział, że jest problem z tym budynkiem, wsłuchując 

się  w różne zdania radnych w tym temacie, jest to decyzja obarczona dużym ryzykiem. 

Zapytał, jeżeli gmina ma pomysł, aby w ramach rewitalizacji odnowić ten budynek  

i przeznaczyć go pod Urząd Gminy, to czy nie pojawi się problem, że jak ktoś tam 

zakotwiczy to potem trudno będzie go stamtąd ,,wykotwiczyć”. Nawiązując do wypowiedzi 

Pana Józefa Kuśnierza, że ,,nikt nie przychodzi, jeżeli nie widzi biznesu”, stwierdził, że dla 

gminy również jest to zastanawiające. Powiedział, że gmina zaryzykuje i parter  

z wyłączeniem piętra zostanie wynajęty.  

Radnej Teresie Mezglewskiej w sprawie przęsła tłumaczył, że pamięć jest zawodna. 

Natomiast w sprawie zniszczonej drogi odpowiedział, że po zakończeniu kontroli w Urzędzie 

Gminy w ciągu dnia będzie więcej czasu na to, aby zobaczyć , jak rozważyć problem.  

Wójt Adam Dańczak w sprawie załamanego mostka powiedział, że do jego załamania doszło 

w piątek, w momencie wywożenia materiału zakupionego przez jednego z mieszkańców 

Gminy. Tu zadał pytanie, czy karać go za to, czy karać kierowcę. Informował, że mieszkaniec 

ten zobowiązał gminę do dokonania jego naprawy.  

W sprawie ławek w rynku odpowiedział, że zostały wybrane modele ławek, które stanowić by 

miały wyposażenie miejsc przy trasie rowerowej i prawdopodobnie takie zostaną zakupione 

celem umieszczenia ich w rynku.  

Odpowiadając na pytanie sołtysa Jana Magierowskiego  sprawie cmentarza parafialnego, 

Wójt poinformował, że sprawa jest poza gminą. Wyjaśnił, że cmentarz jest parafialny, jedna 

działka stanowi własność parafii i inne działki są prywatne. Powiedział, że gmina może 

jedynie zachęcać strony do tego, aby próbowały znaleźć wspólny mianownik i zamienić  

te działki. Zaznaczył, że Gmina nic nie może, ponieważ żadna z przedmiotowych działek nie 

jest jej własnością. Udzielił szerszych informacji w przedmiotowej sprawie. 

W sprawie funduszu sołeckiego Wójt poinformował, że w roku ubiegłym z wyłączeniem 

sołectwa Szklary, fundusz sołecki został przeznaczony na budowę kanalizacji. Sołectwo 

Szklary z racji tego, że mają już kanalizację, przyznane środki na rok 2016  przeznaczyło  

na budowę ogrodzenia wokół budynku, w którym mieści się świetlica, w miejscowości 

Daliowa. To zebranie wiejskie uchwala wniosek danego sołectwa. Propozycją jest 

przeznaczenie środków funduszu sołeckiego przypadających sołectwom na rok 2017 na 

budowę kanalizacji. Ale to zebranie wiejskie uchwala wniosek dotyczący przeznaczenia 

środków funduszu sołeckiego na realizacje wskazanych przedsięwzięć. Wójt realizację 

przedmiotowego zadania tj. budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości: Daliowa, Posada 

Jaśliska, Jaśliska Wola Niżna uzasadniał tym, że kanalizacja jest bardzo potrzebna. Ostatnie 

pisma, które zostały skierowane do Urzędu Gminy od Zarządcy drogi wojewódzkiej  

z siedzibą w Rymanowie wraz z dokumentacją fotograficzną wskazują na to, że do rowu 

przydrożnego nie można odprowadzić żadnych ścieków, ani wody, nawet tej z rynny.  

Rów przydrożny służy do odprowadzania wody, która spływa z drogi. 

W sprawie drogi biegnącej koło bloków w miejscowości Wola Niżna odpowiedział, że po 

rozmowie z Nadleśniczym Rymanowa Panem Pawłem Panasiem uzyskał informacje,  

że sprawy finalizują się w kwestii zamiany dróg: drogi znajdującej się przy blokach i drogi 

będącej własnością gminy, znajdującej się w Czeremsze. Wójt zakomunikował, że gmina 

dysponuje materiałem z frezowania, który to materiał może przekazać mieszkańcom celem 

wyrównania nierówności. Zaznaczył, że na chwilę obecną przedmiotowa droga nie jest drogą 

gminną.  
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Wójt Adam Dańczak w sprawie poruszanej przez Pana Bogusława Sarata powiedział, że jak 

został wybrany na Wójta Gminy, na początku swojej pracy deklarował, że jeżeli tylko będzie 

to możliwe, podejmie działanie mające na celu załatwienie sprawy Pana Sarata. Powiedział, 

że w roku bieżącym, 4 maja doszło do spotkania z Dyrektorem Regionalnym Lasów 

Państwowych w Krośnie, na którym poruszona została sprawa związana z przebiegiem drogi 

gminnej przez działki nr 49 i 50 i drogi, która została prawdopodobnie utworzona jeszcze 

przez PGR w Lipowcu i następnie przejęta przez Lasy Państwowe i uznana za drogę 

zrywkową. Tłumaczył, że w tamtym czasie nikt nie zadawał sobie pytania, czy jest to droga 

gminna, w zasadzie nie miało to znaczenia. Problem pojawił się dopiero wtedy, kiedy 

pojawiła się sprawa dojazdu do wybudowanego domu. Okazało się, że droga, umieszczona 

jest na mapie nie odpowiada tej, która jest w terenie. ,,I tu zaczęło boksowanie się, nie między 

gminą a Panem Saratem, tylko pomiędzy Panem Saratem a Nadleśnictwem” - powiedział 

Wójt.  

Zabierając głos Pan Bogusław Sarat, odnosząc się do powyższego oznajmił, że jest  

to nieprawda, uzasadniając, że na tamten czas tj. na rok 2010 i 2011nikt nie znał faktycznego 

przebiegu tej drogi. Dopiero sprawa związana z ich budynkiem pozwoliła na poznanie 

faktycznych granic. Mówił, że faktycznie gmina nie wiedziała, co posiada, Lasy Państwowe 

również nie wiedziały co miały. Udzielił szerszych wyjaśnień dotyczących drogi  

w Czeremsze. 

Wójt Adam Dańczak oznajmił, że z jego strony była propozycja, aby uaktualnić przebieg 

drogi, tej która jest na części działek Lasów Państwowych i uznać ją za gminną, , natomiast, 

te, które w ewidencji widnieją jako drogi gminne przekazać na rzecz Lasów Państwowych, 

czyli dokonać zamiany i uaktualnić przebieg drogi. Następnie przedstawił stanowisko 

Dyrektora Zarządu. Wójt powiedział: dopóki sprawa będzie w Sądzie, nie  ma rozmowy 

pomiędzy gminą a Nadleśnictwem odnośnie uregulowania przebiegu przedmiotowej drogi. 

 

Ad. 9. Zamknięcie sesji  

 

 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Bogusław Gwiżdż 

zamknął XXIV sesję Rady Gminy Jaśliska o godz. 1925.  

 

 

 

Protokół sporządziła:                                                                Przewodniczący Rady 

 

Renata Milan                                                    Bogusław Stefan Gwiżdż                      


